

“十三五”时期适龄儿童国家免疫规划疫苗接种率维持在90%以上

新华社消息 “十三五”时期,我国适龄儿童国家免疫规划疫苗接种率维持在90%以上,控制和消除重大地方病的县(市、区)接近100%,在防控疾病致残方面取得显著成绩。这是记者24日从中国

残联联合国家卫生健康委、应急管理部共同举办的第五个残疾预防日新闻发布会上获悉的。

此外,据发布会介绍,在控制出生缺陷和发育障碍致残方面,孕前健康检查率达96.4%,产前筛查率

达81.1%。在减少伤害致残方面,与2016年相比,2020年我国生产安全事故发生起数下降39.8%、死亡人数下降36.3%,道路交通事故万车死亡率下降22.4%。在改善康复服务方面,残疾人基本康复服务覆盖率、

残疾人基本型辅助器具适配率均达到80%以上。

“相关工作有效减少、控制了残疾发生、发展,促进了健康中国建设。”中国残联康复部主任胡向阳表示。

今年8月25日是全国

第五个残疾预防日。此次发布会还介绍了第五次残疾预防日宣传教育活动相关安排。此次宣传教育活动的主题是“加强残疾预防,促进全民健康”。

本次活动将着力宣传残疾预防核心知识,帮助

儿童、青少年、新婚夫妇、孕产妇、婴幼儿家长、老年人、高危职业从业者、伤病者及残疾人等人群认识、了解常见致残原因,学习掌握实用残疾预防知识、方法,提升自我防护能力,远离致残风险。(高蕾)



做好准备迎开学

8月26日,北京市海淀区太平路小学,教师整理分发好的新学期教材。

新学期临近,北京市海淀区太平路小学做好学生教材分发、教室布置等开学准备。与此同时,学校对教学楼楼道、教室以及食堂厨房等重点区域定期消毒,保障环境卫生。

摄影/新华社记者 任超

教育部曝光8起违反教师职业行为十项准则案例

新华社消息 记者25日从教育部获悉,教育部日前公开曝光第七批8起违反教师职业行为十项准则典型案例。8起典型案例涉及教师都受到严肃处理。

这些典型案例有:河北省沧州市华北油田某学校教师曹某某收受学生家长礼品、礼金问题,贵州省毕节市赫章县2名教师在校外培训机构有偿补课问题,宁夏银川市兴庆区某幼儿园3名教师虐待幼儿问

题,重庆师范大学教师唐某发表错误言论问题,吉林农业科技学院教师王某某性骚扰学生、学术不端等问题,成都体育学院教师邓某某与他人发生不正当关系问题,北京第二外国语学院教师毕某学术不端问题,衢州职业技术学院教师王某某学术不端问题。

教育部有关负责人指出,这些典型案例反映出当前仍有极个别教师理想信念缺失、育人意识淡漠、

法纪观念淡薄,对学生造成严重伤害,对教师队伍形象造成严重影响。

该负责人表示,各地教育部门和学校要进一步加强师德师风教育,强化法治教育、纪律规范教育,聚焦教师的理想信念、家国情怀、价值引领,进行针对性的引导和浸润;要保持对违规行为的高压态势,坚持力度不减、尺度不松、态度不变,坚决惩处违规行为。(余俊杰)

大庆发现储量超十亿吨页岩油

《北京晚报》消息 25日,中国石油召开新闻发布会公布,大庆油田古龙页岩油勘探取得重大战略性突破,新增石油预测地质储量12.68亿吨。

科学家给出页岩油的定义是:以游离、吸附及溶解等多种方式,赋存于有效生烃泥页岩地层系中,且具有勘探开发意义的非气态烃类。也就是说,页岩油就是页岩层系中所含的石油资源。在我国,页岩油主要在准噶尔盆地二叠纪地层、鄂尔多斯盆地三叠纪

地层、四川盆地侏罗纪地层、松辽盆地白垩纪地层、渤海湾盆地古近纪地层五大页岩油富集区安了家。

据介绍,大庆油田部署钻探的古页油平1、英页1H、古页2HC等重点探井

获日产油30方以上高产且试采稳定,从2020年2月21日见油开始至今,古页油平1井见油生产超500天,累产原油6000多吨,累产油气当量近万吨,实现松辽盆地陆相页岩油重大战略性突破。平面上已有43口直井出油,5口水平井获高产,2021

年落实含油面积1413平方千米,新增石油预测地质储量12.68亿吨。大庆古龙页岩油将成为大庆百年油田建设的重要战略资源,具有里程碑式意义。

据悉,大庆油田把古龙页岩油作为重要战略领域,正全力加快推进各项工作。2021年将实施100口井,已完钻58口井,试油27口井,已有25口井见油,17口井获工业油气流。“十四五”将新增石油探明地质储量10亿吨,页岩油年产量达到100万吨以上。(宗文)

吴谢宇弑母案一审公开宣判 被告人被判处死刑

新华社消息 26日上午,福建省福州市中级人民法院依法对被告人吴谢宇故意杀人、诈骗、买卖身份证件案进行一审公开宣判。法院以被告人吴谢宇犯故意杀人罪、诈骗罪、买卖身份证件罪,数罪并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处罚金人民币十万元。

法院经审理查明:被告人吴谢宇悲观厌世,曾产生自杀之念,其父病故后,认为母亲谢天琴生活已失去意义,于2015年上半年产生杀害谢天琴的念头,并网购作案工具。2015年7月10日17时许,吴谢

宇在家中将谢天琴杀害,并在尸体上放置床单、塑料膜等75层覆盖物及活性炭包、冰箱除味剂。后吴谢宇向亲友隐瞒谢天琴已被其杀害的真相,虚构谢天琴陪同其出国交流学习,以需要生活费、学费、财力证明等理由骗取亲友144万元予以挥霍。为逃避侦查,吴谢宇购买了10余张身份证件,用于隐匿身份。

法院认为,被告人吴谢宇故意非法剥夺他人生命,其行为已构成故意杀人罪;以非法占有为目的,隐瞒真相,虚构事实,骗取他人钱财,数额特别巨大,

其行为已构成诈骗罪;为逃避刑事处罚,购买身份证件,其行为已构成买卖身份证件罪,应依法予以并罚。吴谢宇为实施故意杀人犯罪,经过长时间预谋、策划,主观恶性极深,犯罪手段残忍。吴谢宇杀害母亲的行为严重违背家庭人伦,践踏人类社会的正常情感,社会影响极其恶劣,罪行极其严重。到案后虽如实供述犯罪事实,但不足以对其从轻处罚。遂作出上述判决。

被告人近亲属、人大代表、政协委员、媒体记者及群众代表旁听了宣判。

(王成)

甘肃阿克塞县发生5.5级地震

新华社消息 据中国地震台网正式测定,8月26日07时38分,甘肃省酒泉市阿克塞哈萨克族自治县发生5.5级地震,震源深度15千米。

记者从阿克塞县委、县政府了解到,此次地震震中位于阿勒腾乡哈尔腾村,属于当地的春季草场,距离阿克塞县县城130多公里,绝

大多数村民已在县城定居,仅有十余户牧民留在当地放牧,并已转往夏季草场。截至记者发稿时,暂未收到人员伤亡报告。(王铭禹)

前7月破获电诈案18.5万起

《北京晚报》消息 记者25日从公安部获悉,公安机关从加强和改进服务管理、深化保障公共安全管理、切实提升群众安全感、严格规范公正文明执法、让人民群众共享公安工作高质量发展成果等5方面,研究制定62项重点任务清单,深入开展“我为群众办实事”实践活动,着力解决群众“急难愁盼”问题。

针对群众反映强烈的电信网络诈骗犯罪,公安机关创新方式方法,坚持重拳出击,取得积极成效。今年1至7月共破获电信网络诈骗案件18.5万起,抓获犯罪嫌疑人24.7万名。6月至7月,全国电信网络诈骗案件发案数连续

2个月同比下降,电信诈骗犯罪上升势头得到初步遏制。

针对群众关切的食品药品安全、生态环境安全和知识产权保护领域突出问题,公安机关深入推进“昆仑2021”专项行动。截至今年6月底,专项行动共侦破危害食药环和知识产权犯罪案件2万起,抓获犯罪嫌疑人3.6万人,切实保障人民群众健康和合法权益。

针对社会高度关注的老年人和未成年人健康安全问题,公安机关加大养老服务领域非法集资犯罪打击力度,切实维护中老年人合法权益。持续深入开展“团圆”行动,累计找回历年失踪被拐儿童3000

抓获24.7万人

余名,其中时间跨度最长的达61年。积极预防未成年人违法犯罪,未成年人违法人数较2016年下降26.2%。围绕旅馆接待未成年人入住问题明确“五必须”要求,帮助找回了一批离家出走的孩子,有效预防了一批侵害未成年人事件发生。

针对公共服务领域群众关注的“关键小事”,公安机关研究推出30项便民利企措施。其中,为方便群众高效便捷办理居民身份证,公安机关除推出身份证异地受理、跨省通办等制度外,还为老年人和考前需加急办证的考生等特殊群体优先办证建立“绿色通道”。(林靖)